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Obecna rovnice primky Il

Napi$ obecnou rovnici piimky AB, A[l ; —2] , B[Z; 2] .

Je dana pfimka p: x—3y+6 =0. Najdi soufadnice tii bodd, které leZi na této piimce
a zakresli tyto body do soustavy soufadnic.

Ur¢i, které z nasledujicich rovnic urcuji stejnou piimku.

a) 2x—y+3=0 b) 2x-3y+3=0 c) 4x+6y+6=0
d) —x+%y—%=0 e) 4x—6y+3=0

Rozhodni, jak miZeme u piimek zapsanych pomoci obecné rovnice, rozhodnout o
jejich rovnobéZnosti. Které z ptimek uvedenych v ptfedchozim piikladu jsou
rovnobézné s piimkou 2x—-3y+3=07?

Najdi obecnou rovnici piimky, kterd je rovnobé€znd s pfimkou 2x—-3y+1=0 a
prochdzi bodem K [—2;3] .

Najdi obecnou rovnici piimky, kterd je kolméa na ptimku 2x—3y+1=0 a prochazi
bodem K[-2;3].

Ur¢i vzdjemnou polohu piimek p:3x+2y+1=0a g:x—-3y+4=0. Pokud jsou
piimky riznobezné, urci jejich prasecik.

Najdi spole¢né body piimek p ={[2-3r:1+2¢],t0R} a r:2x+3y~7=0. Podle
poctu nalezenych bodl rozhodni o jejich vzajemné poloze. Jaky vztah musi byt mezi
smérovym vektorem piimky p a normédlovym vektorem piimky r? Ov¢r.

Je déna ptimka p (A;u) ; A[l; —2] , U= (—1;2) . Najdi obecnou rovnici piimky r,

ktera je na ptfimku p kolma a prochdzi bodem A.
Najdi parametrické vyjadieni ptimky p:3x—4y+5=0.
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